Заезд на Авачинский и Козельский вулканы начался рано утром 5 июля. В 7 часов 30 минут организаторы провели инструктаж перед восхождением. Сам подъем на Авачинский вулкан начался в восемь утра. Затем организаторы провели экологическую акцию по уборке мусора на Сухой речке. А также был проведен ботанический пресс-тур для камчатских журналистов, полевой поход на экструзию «Верблюд» с вулканологами и сотрудниками природного парка «Вулканы Камчатки».

Помимо этого, прошли экскурсии, тематические беседы в визит-центре природного парка «Вулканы Камчатки». Впервые на Камчатке состоялись социальные туры к Авачинскому вулкану для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, талантливой молодежи, а также для многодетных семей.

Днем свою работу начали 6 спортивно-развлекательных площадок для сноубордистов, мотоциклистов, велосипедистов и автолюбителей. Лыжники соревновались в гигантском слаломе, велогонщики показывали класс в кросскантри и скоростном спуске с гор, джиперы состязались в умении ориентироваться по GPS.

Победителем в категории «Хард» (мотоспорт) стал Павел Ширяев (Вилючинск). На втором месте Владимир Гаврилов (Елизово). Третьим стал Борис Смирнов (Петропавловск-Камчатский). В категории «Софт» (мотоспорт) первое место занял Дмитрий Новоселов (Петропавловск-Камчатский), второе место у Виталия Роцевенкова (Петропавловск-Камчатский), третье — у Дмитрия Соколова (поселок Шаромы). В велоспорте (категория «Даунхилл») лучшие результаты среди мужчин у Михаила Горбенко, Дмитрия Емелина, Артема Якушева. В категории «Апхилл» среди мужчин победителями стали Сергей Константинов, Виталий Краюшкин, Алексей Ковальчук. «Апхилл» среди юношей: Юрий Маородов, Вячеслав Гущин, Никита Филиппов. «Апхилл» у девушек: Валерия Андреева и Алина Федяева.

В захватывающем катании по бездорожью приняли участие 17 джиперов. В возрастной категории «до 35 лет» умение ориентироваться по GPS: первое место у Евгения Лохмана. Вторым стал Алексей Амбросимов. Третье место у Дениса Давидюка. Мужчины старше 35 лет также показали высокий класс по ориентированию на местности. Лучшим стал водитель «Сафари» Александр Исаев. Второе место занял водитель отечественного автомобился «УАЗ» Николай Жидов. Третье место у Ивана Свиницкого.

В сноуборде в номинации «Лучший трюк» победил Владимир Кудеров. «Лучший проезд» показал Вадим Бобрышев. Евгений Шабельников продемонстрировал свое профессиональное катание и стал победителем в номинации «Лучший стиль». Падать тоже надо уметь! И здесь самым-самым стал Михаил Терентьев (категория «Лучший крэш»). Всего в соревнованиях по сноуборду приняли участие 14 человек. На празднике гости не только увидели экстремальные прыжки и трюки спортсменов, каждый смог попробовать себя в роли костореза или резчика по дереву благодаря площадке «Город мастеров». Каждый желающий смог изготовить свой собственный шедевр из кости или дерева, руководствуясь подсказками мастера. Фигурку, которую удалось сделать, можно было забрать с собой на память. Незабываемые впечатления от камчатских красот можно было перенести на настоящий холст. В этом гостям помогали приглашенные художники: они устроили мастер-класс для всех желающих.

Здесь же у подножия вулкана прошел открытый мастер-класс по йоге. Инструктор показал камчатцам ряд упражнений для начинающих и рассказал, как достичь гармонии

с природой и самим собой.

Ближе к вечеру на танцевальной площадке прошел танцевальный батл между лучшими уличными танцорами полуострова.

Вечер украсил фестиваль «Высота», который состоялся на главной сцене. Играла музыка лучших клубных ди-джеев города и резидентов известной промогруппы КЕХргото. Главными героями фестиваля стали приглашенные из Санкт-Петербурга мастера перформанса, участники таких фестивалей как КаZантип и Sensation. Всего «День вулкана» собрал более восьми тысяч человек.

В агентстве по туризму уже назвали прошедший праздник одним из самых ярких и незабываемых в 2014 году.

В последний день – 6 июля – отдыхающие приняли участие в экологической акции по уборке и вывозу мусора. Похоже, что эта акция не удалась: мусор, оставшийся после веселья, организаторы праздника вывозят до сих пор.

В следующем году в планах агентства по туризму увеличить количество площадок и, возможно, задействовать другие вулканы так называемой «домашней группы». Несмотря на то, что праздник был объявлен безалкогольным, далеко не все удержались от приема спиртных напитков. В этот день сотрудники ДПС зафиксировали более 70 грубейших нарушений, соответственно столько же человек лишились водительских прав.

Катерина АРТЕМЬЕВА.